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Desátý ročník přehlídky domů sociální péče proběhl v kralovickém lidovém domě ve středu 7. září.  
Svá vystoupení na přehlídku s podtitulem „Umět se radovat ze všeho“ si připravili účinkující ze Zavidova, 

Žinkov, Kurojed, Jesenice, pořadatelských Kralovic (na snímku), Liblína, Mirošova, Horní Břízy, Milíře a dvou 
plzeňských zařízení. Akce byla pořádána pod záštitou náměstka hejtmana Plzeňského kraje pro oblast 

sociálních věcí Martina Záhoře a za podpory města. Programem provázel Libor Formánek. Foto K. PopelFoto T. Soukup
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VÝSLEDKY KOMUNÁLNÍCH VOLEB (23. 
a 24. září 2022):
SNK – Volba pro AVVČ: 37,06 % 
(6 mandátů – zvoleni Ing. K. Popel, M. Slemenský, 
R. Kozová, M. Kůsa, P. Zemanová, Ing. M. Weis)
ANO 2011 a nez.: 11,34 % 
(2 – L. Bořek, Ing. P. Stuš)
ODS: 11,19 % 
(2 – A. Mandaus, Ing. L. Janko)
SNK – Kralovicko SPOLEČNĚ 11,18 % 
(2 – Ing. M. Wollráb, J. Václavík Dis.)
SNK – Aktivní děti naše budoucnost: 10,76 % 
(2 – Bc. J. Schreiberová J. Buňka)
SNK – Za Kralovice, živé město: 9,67 % 
(1 – Ing. R. Salfický)
KSČM: 4,43 % (0)
ČSSD: 4,37 % (0). 
Volební účast: 53,00 %

Obecní volby určily složení patnáctičlenného 
zastupitelstva města Kralovice pro období 2022 
až 2026. Děkuji všem, kteří přišli volit a pomohli 
tak o necelá dvě procenta vylepšit účast z roku 
2018 (51,05 %). Ve druhé polovině října by 
mělo proběhnout první ustavující zasedání nového 
zastupitelstva. 

Karel Popel, starosta města
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Město se posunulo dopředu 
Za čtyřmi roky uplynulého volebního období v životě Kralovic a přidružených obcích se ohlíží starosta města

Kralovice – V listopadu 2018 bylo zvoleno nové 
zastupitelstvo a rada města. Zastupitelstvo se 
často a pravidelně scházelo, s výjimkou prázd-
nin jednou měsíčně. Každý občan, který byl se 

„svým“ zastupitelem v kontaktu, tak mohl jeho 
prostřednictvím přenést své náměty a podněty 
na půdu jednání zastupitelstva, tedy tam, kde 
je třeba dané záležitosti řešit. 

Mimo oficiálních jednání se zastupitelé 
scházeli na jednáních pracovních. Tato jed-
nání probíhala na nejrůznějších místech tak, 
aby zastupitelé měli možnost se přímo „v te-
rénu“ seznámit se stavem, provozem a chodem 
zařízení, která spravují a o která se starají (kou-
paliště, čistička odpadních vod, sokolovna, 
areál bývalých kasáren atd.). Dalšími místy 
pak byla zařízení zřizovaná městem (ZŠ, MŠ, 
DDM...) nebo podniky a tím i významní za-
městnavatelé ve městě (např. f. Bechtoplast).

Jedním z  nejdůležitějších cílů bylo a  je 
podpořit a  iniciovat komunikaci s občany, 
zajímat se o jejich názory a nápady. Význam-
ným posunem v tomto směru bylo organizo-
vání setkání s občany - ať už šlo o veřejnou 
debatu v únoru 2020 (další setkání tohoto 
typu zhatila epidemie koronaviru) nebo 
o  jednání nad připravovanými projekty 
(např. Nová ul., sídliště Na Výsluní, Dělnická 
ul.) nebo v případě nutnosti akutních potíží 
( jednání s občany ul. B. Němcové a Palac-
kého v souvislosti s provozem autobusových 
stání v těchto ulicích). 

Takové aktivity nemá veřejnost na očích 
v podobě opravených ulic, nových chodníků či 
staveb, ale je to práce stejně potřebná a náročná 
podobně jako jiné investiční akce. Velmi roz-
sáhlou administrativu bylo třeba řešit kolem 
připravované cyklostezky - jednání o směně 

či prodeji pozemků a doladění projektu včetně 
získání všech souhlasných stanovisek trvalo 
přes tři roky a teprve teď, v závěru aktuálního 
volebního období, je akce připravena. Byla po-
dána žádost o stavební povolení a v nejbližším 
možném termínu zažádáme společně s měs-
tem Kožlany, které je při realizaci cyklostezky 
od začátku naším nedílným partnerem, o do-
taci. Velké penzum především administrativní 
práce bylo nutné zvládnout také v případě pří-
pravy lokality pro výstavbu rodinných domů 
Nad Rybníkem - ať už šlo o přeložku vysokého 
napětí, dokončení projektu zasíťování, vyjed-
nání nákupu pozemku pro kanalizační sběrač 
atd. I zde se vše daří dotáhnout do finále - zá-

řijové zastupitelstvo schválilo podmínky pro-
deje pozemků zájemcům.

Psát by se dalo i o pravidelných jednáních 
s lékaři - specialisty, kteří v Kralovicích pra-
cují, protože udržení těchto ordinací v na-
šem městě bylo a je dalším stěžejním úkolem. 
Téměř nekonečná jsou jednání o udržení vla-
kového spojení do Kralovic. I přes rok staré 
sliby představitelů Středočeského kraje, že 
víkendový letní vlak bude do Kralovic jezdit 
minimálně dvě tři sezony, se už v polovině 
července objevily zprávy o možném zrušení 
tohoto, především turisty, hojně vyhledáva-
ného spoje v r. 2023. 

pokračování na straně 3

Krátké zprávy:
SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU a zpět-

ného odběru bude probíhat 1. října v obcích 
Hradecko (9.50–10.15), Řemešín (10.30–
10.45), Trojany (11.00-11.20) a Bukovina 
(11.30–11.45). Z důvodu velkého nárůstu 
nebezpečného odpadu při mobilních svo-
zech je žádána spolupráce při nakládce. Od-
pad přinášejte až po přistavení vozu a uložte 
do kontejneru na základě pokynu posádky.

ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ deska byla in-
stalována v Markově ul. u městské knihovny. 
Od července plně nahradila desku „papírovou“. 

VLAKOVÁ VÝLUKA na trati Rakovník – 
Kralovice: do 30. října nahradí víkendové 
vlakové soupravy Rakovnického rychlíku 
autobusy, důvodem je oprava trati v úseku 
Praha – Beroun. Autobusy budou zajíždět až 
ke klášteru Mariánská Týnice. 

ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA MINISTER-
STVA VNITRA ČR sídlí od září 2022 na nové 
adrese: Masarykovo náměstí 1 v prvním patře. 
Každý druhý čtvrtek v měsíci od 11 do 13 ho-
din si zde můžete vyřídit žádosti o příspěvky, 
žádanky na lázně, podat přihlášku k  pojiš-
ťovně, zažádat si o přihlášení do e-komuni-
kace nebo oznámit změnu v osobních údajích.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE Pohodáček Kra-
lovice chystá na čtvrtek 3. listopadu lampi-
onový průvod. Sraz všech účastníků bude 
opět u kašny na náměstí a cíl na fotbalovém 
hřišti, kde na všechny opět čeká překvapení.

DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU Kralovice,  
Plzeňská 157 Vás zve dne 3. října v rámci 
Týdne sociálních služeb od 9.00–12.00  

na den otevřených dveří,  
K. Roučková, pečovatelská služba CPOS MT.

Investiční akce ve městě
Kralovice – Práce v Mírové, Alšově a Školní 
ulici skončily, probíhají finální úpravy 
a úklid a stavba čeká na kolaudaci.

Proběhlo výběrové řízení na realizátora do-
končení chodníků a parkovacích míst v uli-
cích Alšova a B. Němcové a na dokončení 
bezbariérové trasy v  Havlíčkově ulici, což 
byla podmínka dotačního titulu na stavbu 
výtahu v DPS.

Byla také vybrána vítězná firma na realizaci 
akce zasíťování lokality Nad Rybníkem: stala 
se jím firma Dekakon Rokycany (cena stavby 

36 588 823,77 Kč bez DPH). Více o této akci 
se dočtete na jiném místě tohoto vydání Ob-
zoru. Budou vyměněny dvě kamery měst-
ského kamerového systému. Rozjíždějí se 
práce na demolici uhelny (a následné stavbě 
dvou garáží) v areálu základní školy.

Jakékoliv informace ohledně probíhají-
cích stavebních akcí města poskytnou v pří-
zemí radnice vedle knihovny (Markova ul. 
2) pracovnice investičního oddělení města 
Jana Šmirousová a Mgr. Milena Krevová (tel. 
373 300 262, 263). (měú)

Galakoncert 
baroka 

aneb slavné 
italské housle 
18. a 19. století

Kralovice – Přátelé kostela sv. Petra a Pavla 
a  fanoušci vážné hudby měli možnost si 
v úterý 6. září užít další z koncertů, které 
uspořádali Římskokatolická farnost Kralo-
vice a Spolek Gryspek. Houslový virtuóz Ja-
roslav Svěcený doprovázený cembalistkou 
Jitkou Navrátilovou nám připravili velmi 
zajímavý večer. Diváci si vyslechli krásnou 
barokní hudbu a poutavé vyprávění o histo-
rických houslích.  (ts)



V sobotu 10. září proběhla na parkovišti u obchodního domu soutěž o Cenu starosty města ve vyprošťování vozidel. 
Celodenního klání se zúčastnilo osm týmů, z toho dva z pořadatelského SDH Kralovice. Celkovým vítězem náročného 

klání se stala sestava z Ostrova před Zbirohem a Dobříší. Kralovický A tým (Stuš, Babor, T. Souček a Hudousek ml., 
na snímku) skončil sedmý, béčko (P. Kuchař, Vrána, J. Tomášek a znovu J. Hudousek) bylo šesté. Foto K. Popel

Turistické informační centrum města Kralovice Vás srdečně zve na DEN 
TURISTICKÝCH INFORMAČNÍCH CENTER ČR, který připadá na pondělí 

24. října v návaznosti na Světový den pro rozvoj informací. Přijďte v tento 
den do infocentra a nejenže obdržíte drobný dárek, ale doufáme, že odejdete 

i s cennými informacemi a budete se k nám rádi vracet. Těšíme se na Vás.
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Jednání řídícího výboru
Kralovice – Dne 25. srpna proběhlo na malém 
sále Lidového domu v Kralovicích zasedání 
Řídícího výboru Místního akčního plánu 
rozvoje vzdělávání pro území správního 
obvodu obce s rozšířenou působností Kra-
lovice  II (MAP  II). Hlavními body tohoto 
jednání bylo projednání a schválení devíti 
dokumentů. Vzhledem k tomu, že toto bylo 

ukončující jednání v rámci projektu MAP II 
(CZ.02.03.68/0.0/0.0/17_047/0010446), 
byly zde předány informace o vyhodnocení 
projektu a následně bylo diskutováno i o na-
vazujícím projektu MAP III (CZ.02.3.68/0.
0/0.0/20_082/0022978). Podrobnější infor-
mace jsou dostupné na webových stránkách 
projektu kralovice.mapplzensko.cz. (mt)

Kralovické infocentrum 
podstoupilo kontrolu se získáním 

plného počtu bodů 
Kralovice – Od roku 2014 je Turistické in-
formační centrum města Kralovice (TIC) 
součástí Asociace turistických informačních 
center České republiky – A.T.I.C. Aby i na-
dále centrum bylo jeho součástí, musí TIC 
splňovat přísná pravidla a ty jsou řádně kon-
trolovány. Jedna z takových kontrol se nazývá 
MYSTERY SHOPPING, kterou asociace po-
řádá ve spolupráci s Czechtourismem. Jedná 
se o každoroční neohlášenou kontrolu, kdy 
je vybrán náhodný turista, který má za úkol 
zkontrolovat dodržování přísných pravidel. 

Po provedení kontroly je informačnímu cen-
tru zaslán výsledek; v případě shledání nedo-
statků je nutno je do určitého data odstranit. 
Pokud se tak nestane, hrozí vyřazení infocen-
tra z A.T.I.C. a dané infocentrum tím ztrácí 
výhody (školení, vzdělávání, propagace ne-
jen v ČR a jiné) a konkurenceschopnost. 

Letos kralovické infocentrum prošlo kon-
trolou 10. srpna. Tak jako každý rok získalo 
100 % bodů. I to je hnacím motorem k tomu 
se neustále zlepšovat a  vzdělávat, aby ná-
vštěvníci „íčka“ byli i nadále spokojeni.  (lk)

Rada města se sešla 
na svém čtrnáctém 

zasedání v roce 2022 
ve středu 24. srpna:

Rada města schválila: - Informace o  občanech 
města pro policejní a justiční orgány; - Smlouvu 
o  dílo č. 01.01.08/2022 uzavíranou s  panem 
Zbyňkem Džumanem na provedení kompletního 
restaurování sochy na návsi v  Řemešíně. Cena 
díla 69.970  Kč včetně DPH. Akce je podpořena 
dotací Plzeňského kraje; - Smlouvu o  smlouvě 
budoucí o  zřízení věcného břemene č. 5978/27-
1256/33210/2022 uzavíranou s Ředitelstvím sil-
nic a dálnic ČR na umístění veřejného osvětlení pro 
cyklostezku Kralovice – Kožlany do pozemku p.č. 
5776/6 v k.ú. Kralovice u Rakovníka; - Dodatek č. 1 
ke smlouvě o dílo č. 2735/2021 uzavřené s firmou 
Výtahy Plzeň-Elex s.r.o. na akci „Bezbariérové sta-
vební úpravy DSP Kralovice“. Dodatek navyšuje 
cenu díla o 115.684,29 Kč bez DPH; - Smlouvu 
o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti uzavíra-
nou se společností CETIN a.s., kde předmětem je 
přeložka metalického vedení v lokalitě Nad Rybní-
kem; - Rozšíření městského bezdrátového rozhlasu 
v Řemešíně o jeden bezdrátový hlásič firmou Sovt-
-radio s.r.o. za cenu 15.060 Kč bez DPH; - Žádost 
Základní školy praktické Kralovice o povolení uza-
vírky komunikace v ulici Pod kasárny v termínu od 

8. 9. 2022 do 9. 9. 2022. Důvodem uzavírky je při-
stavení mobilní polytechnické laboratoře Edubus 
za účelem realizace vzdělávací akce pro žáky této 
školy; - Žádost manželů Hany a Jiřího Marešových 
o povolení umístění kontejneru na stavební odpad 
před č.p. 909 v ulici Na Palcátech z důvodu rekon-
strukce oplocení. Zábor veřejného prostranství je 
povolen do 20. října 2022; - Pronájem nebytového 
prostoru v prvním patře č.p. 1 na Masarykově ná-
městí v Kralovicích Všeobecné zdravotní pojišťovně 
ČR; - Žádost politické strany Svoboda a přímá de-
mokracie o povolení umístění stánku na náměstí 
Osvobození dne 30.  září 2022 za účelem sběru 
podpisů na petici; - Zachování stávajícího systému 
tvorby kalkulace vodného pro Hradecko. Hradecko 
nebude zahrnuto do společné kalkulace v lokalitě 
Plzeň-sever; - Osazení tří kusů vnitřních protipo-
žárních dveří v objektu Manětínská č.p. 404 firmou 
Král PM centrum s.r.o. za celkovou cenu 110.835 Kč 
bez DPH; - Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené 
s firmou Král PM centrum s.r.o. na vybudování par-
kovacího stání v Žatecké ulici. Dodatkem je parko-
vací stání rozšířeno za cenu 58.308 Kč bez DPH; 

- Finanční příspěvek ve výši 7.260 Kč na zabezpe-
čení X. ročníku regionální přehlídky Kralovický 
podzim, pořádané Domem sociální péče Kralovice 
p.o. dne 7. září 2022; - Finanční příspěvek ve výši 
6.050 Kč dopravci KŽC Doprava s.r.o. na zavedení 
náhradní autobusové dopravy v  prodlouženém 
úseku Kralovice u Rakovníka, žel. st. – Kralovice, 
Mariánský Týnec a zpět v termínu od 10. září 2022 
do 30. října 2022; - Na základě cenové nabídky ze 

dne 13. 7. 2022 provedení rekonstrukce bytu č. 11 
v Domě s pečovatelskou službou v Kralovicích fir-
mou Král PM Centrum s.r.o. za cenu 199.650 Kč 
bez DPH a uzavření smlouvy o dílo; - Žádost Bike 
Clubu Kralovice z.s. o  povolení užití městského 
znaku na banneru při pořádání 19. ročníku MTB 
Kralovického maratonu horských kol; - Finanční 
dar ve výši 300 Kč pro členy okrskových volebních 
komisí města Kralovice při volbách do zastupitel-
stev obcí, které se uskuteční ve dnech 23. a 24. září 
2022; - Přidělení uvolněného městského bytu č. 4, 
o velikosti 1+1, Masarykovo náměstí č.p. 38, na zá-
kladě doporučení Bytové komise města Kralovice, 
paní Michaele Gregorové; - Přidělení uvolněného 
městského bytu č. 6, o velikosti 3+1, Mírová ulice 
č.p. 663, na základě doporučení Bytové komise 
města Kralovice, panu Vladimíru Kašparovi; - Při-
dělení uvolněného městského bytu č. 4, o velikosti 
3+1, Nádražní ulice č.p. 785, na základě doporu-
čení Bytové komise města Kralovice, paní Tereze 
Kounovské.
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit prodej spoluvlastnického podílu 

o velikosti 71/100 na bytové jednotce číslo 903/3, 
umístěné v I. nadzemním podlaží budovy č.p. 903 
v ulici Na Palcátech, Kralovice, která je součástí st.p. 
č. 1803 v k.ú. Kralovice u Rakovníka, včetně přísluš-
ného spoluvlastnického podílu na pozemku st.p.č. 
1803 v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města se seznámila: - Se žádostí paní Aleny 
Šebianové o řešení volného pobíhání psů po teri-
toriu města a jejich vnikání na soukromé pozemky. 
Záležitost je řešena Policií ČR a Odborem životního 
prostředí Městského úřadu Kralovice.
Rada města neschválila: - Žádost pana Jana Vesel-
ského o prodej části pozemku města p.č. 4065 v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka.
Rada města uložila: - Investičnímu referentovi 
města Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat po-
ptávkové řízení na zhotovitele III. etapy rekon-
strukce prostranství u  kostela sv. Petra a  Pavla 
v Kralovicích, termín do 31. 10.2022; - Tajemní-
kovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit 
výše uvedené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín do 31. 8. 2022; - vše ke kontrole 
v radě města.

Na svém patnáctém 
zasedání v roce 2022 
se Rada města sešla 

ve středu 7. září:
Rada města schválila: - Informace o  občanech 
města pro policejní a  justiční orgány; - Na zá-
kladě výsledku poptávkového řízení uzavření 
smlouvy o  dílo s  firmou Král PM Centrum 
s.r.o. na realizaci akce „Stavební úpravy stá-
vající uhelny na objekt garáže v  areálu ZŠ“ za 
cenu ve výši 2,784.439,98 Kč bez DPH; - Na zá-
kladě výsledku poptávkového řízení uzavření 
smlouvy o dílo s firmou JIPS stavební firma s.r.o.  
na realizaci akce „Stavební úpravy Alšova – B. Něm-
cové v Kralovicích“ za cenu ve výši 679.470 Kč bez 
DPH; - Na základě výsledku poptávkového řízení 
uzavření smlouvy o dílo s firmou Král PM Cent-
rum s.r.o. na realizaci akce „Stavební bezbariérové 
úpravy v Havlíčkově ulici, Kralovice“ za cenu ve 
výši 345.000 Kč bez DPH; - Smlouvu o smlouvě 
budoucí o  zřízení věcného břemene – služeb-
nosti č. 5982/27-1249/33210/2022 uzavíranou 
s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR s.p.o. na uložení 
splaškové kanalizace z lokality Nad Rybníkem do 
pozemků v jejich vlastnictví; - Smlouvu o zřízení 
věcného břemene – služebnosti č. IV-12-0018108/
VB1 uzavíranou se společností ČEZ Distribuce a.s. 
na uložení distribuční soustavy nízkého napětí 
do pozemku města p.č. 4306/32 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka; - Na základě cenové nabídky firmy 
El-Signál s.r.o. výměnu dvou kusů otočných kamer 
městského dohledového systému za celkovou cenu 

ve výši 49.640 Kč bez DPH a uzavření příslušné 
smlouvy o dílo; - Žádost Dívčího basketbalového 
klubu Kožlany – Kralovice z.s. o zapůjčení souprav 
lavic a stolů na turnaje, které se uskuteční ve dnech 
9.9. – 11.9. 2022 a 16. 9. – 18. 9. 2022 v Kožlanech; 

- Žádost Správy a údržby silnic Plzeňského kraje p.o. 
o zapůjčení souprav lavic a stolů na akci „Cestářské 
rodeo 2022“, které proběhne dne 17. 9. 2022; - Fi-
nanční příspěvek ve výši 4.000 Kč pro Svaz tělesně 
postižených, místní organizaci Plasy na zabezpečení 
účasti kralovických seniorů, které se uskuteční dne 
4. října 2022 a uzavření příslušné veřejnoprávní 
smlouvy; - Na základě připomínek občanů, zaslání 
podnětu Krajské hygienické stanici k  prošetření 
vypouštění zplodin firmou Skyline Optic s.r.o.; - 
Žádost Všeobecné zdravotní pojišťovny o zábor ve-
řejného prostranství dne 13. září 2022, před č.p. 1  
na Masarykově náměstí, z důvodu prezentace své 
činnosti; - Použití znaku města na volebním letáku 
volební strany Volba pro aktivní využití volného 
času; - Provedení rekonstrukce vitráží na radnici 
firmou Richard Kanta – Skloart Lubenec. Jedná 
se o tři okenní výplně a cena rekonstrukce jedné 
výplně je 59.269 Kč bez DPH a uzavření příslušné 
smlouvy o dílo.
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit prodej pozemku p.č. 4060/4 
v  k.ú. Kralovice u  Rakovníka; - Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit podmínky a systém pro-
deje pozemků pro výstavbu rodinných domů v lo-
kalitě Nad Rybníkem.
Rada města souhlasila: - S poskytnutím dat Vo-
dárnou Plzeň a.s. o  vodárenské soustavě města 
Ministerstvu zemědělství pro projekt „Vyhod-
nocení možností využití plánovaných liniových 
staveb k  realizaci převodů vody mezi povodími 

a  mezi vodárenskými sys-
témy“; - S pořádáním výstavy 
drobného zvířectva Základní 
organizací ČSCH Kralovice 
dne 24. 9. 2022 a s tím spo-
jenou uzavírkou ulice Boženy 
Němcové; - S  prováděním 
výcviku Vězeňské služby ČR 
v  objektu bývalých kasáren 
č.p. 402 v Kralovicích.
Rada města povolila: - V sou-
ladu s §16, odst. 4) zákona č. 
312/2002 Sb. o  úřednících 
územních samosprávných 
celků paní Marii Králové, 
referentce Odboru životního 
prostředí Městského úřadu 
Kralovice, jinou výdělečnou 
činnost.
Rada města vzala na vědomí: 

- Oznámení Okresního výboru 
Plzeň-sever, Komunistické 
strany Čech a Moravy, o ko-
nání shromáždění k předsta-
vení kandidáta na prezidenta 
České republiky, PhDr. Josefa 
Skály, CSc., které se uskuteční  
na náměstí Osvobození dne 
21. 9. 2022.
Rada města uložila: - Tajem-
níkovi města Kralovice, Mgr. 
Pavlu Vránovi, vyřídit výše 
uvedené body projednávané 
na tomto zasedání rady města, 
termín do 15. září 2022, kon-
trola v radě města.
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Štola u Kotasových Hor. Foto J. Fák

Kočínské jezírko. Foto J. FákŠtola u Piplových Hor nad Kralovickým potokem. Foto J. Fák
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Kralovický potok – část VII.
Za Čertovo hrází Kralovický potok zprava přijímá potoky Kopidelský a Kočínský, podél jejichž břehů, stejně jako u dolního toku vlastního 

Kralovického potoka, jsou dochovány pozůstatky po těžbě a zpracovávání vitriolové břidlice, rozvaliny domů, haldy a štoly. 

Kralovice - Důlní činnost spojená s chemic-
kým průmyslem byla rozšířená především 
kolem toku Berounky, kde je doložena již 
v 16. století. K velkému rozvoji ale došlo až 
na konci 18. století, kdy byla vynalezena 
výroba dýmavé kyseliny sírové. Vytěžená 
a roztlučená břidlice se nejprve nechávala 
zvětrávat a pro urychlení tohoto procesu se 
ještě zavlažovala. Oxidací na haldách z na-
vršené břidlice vznikal louh, který se dále 
zpracovával na tzv. vitriolový kámen. Ten 
se rozemílal, vzniklý prášek se v retortách 
pálil v galejních pecích a při jeho rozkladu 
vznikala kyselina sírová. Před koncem 19. 
století, s objevením její nové výrobní tech-
nologie, veškeré tyto průmyslové aktivity 
zanikly a  podniky situované při vodních 
tocích, zpravidla v  údolích mimo intravi-
lány vsí, byly ponechány svému osudu. Do 
dnešní doby z nich nacházíme jen větší či 
menší rozvaliny a typické haldy navršených 
břidlic, zpravidla se zarovnanou horní ploši-
nou, již porostlé vegetací.

Před polovinou 19. století se při toku 
Kralovického potoka nacházely tři podniky 
pro těžbu a zpracování vitriolových břidlic. 
Prvním z nich, jdeme-li po proudu potoka, 
byl závod sv. Vojtěcha (Kozojedy čp. 57) Jo-
sefa Kotase, který je doložen od 30. let 19. 
století a v roce 1852 zaměstnával devět lidí. 
Podnik je zmiňován ještě v roce 1865, ale 
potom stejně jako ostatní zanikl. Nacházel 
se při soutoku Kralovického a Kopidelského 
potoka a dodnes je zde v lese jihozápadně 
od soutoku patrný relikt někdejší budovy 
zaznamenané ve stabilním katastru v roce 
1839 jako nespalné (zděné). Nedaleko od 
ní je nad potokem ve svahu uzavřená štola. 
K těžbě v této lokalitě lze přiřadit haldy ne-
daleko Čertovy hráze, při soutoku a zřejmě 
i rozlehlou haldu na pravém břehu v mohut-
ném meandru Kralovického potoka.

Další lokalitou byl závod sv. Mikuláše 
(čp.  59), který začal budovat v  roce 1836 
Martin Kotas. V  roce 1852 zaměstnával 
sedm lidí v dolech a dva ve varně. Na konci 
70.  let 19.  století již byl podnik pravdě-
podobně opuštěn. Nacházel se u  soutoku 
Kralovického (na levé straně) a Kočínského 
potoka. Ještě v  90. letech 20.  století byly 
v  tomto místě identifikovány zbytky tzv. 
galejních pecí, v kterých se pálilo oleum – 
dýmavá kyselina sírová. Již tehdy jimi ale 
prorůstaly stromy a při nedávném povrcho-
vém průzkumu se jejich pozůstatky již nalézt 
nepodařilo.

Posledním po proudu potoka, ale his-
toricky podle čísla popisného ze všech tří 
nejstarším, byl závod sv. Martina – Piplovy 
Hory (Kozojedy čp. 51). Nacházel se na ka-
tastrálním území Kozojed, v místech, kde 
jsou dosud dochovány poměrně mohutné 
břidličné haldy na levém břehu Kralovic-
kého potoka. U  nich také vyúsťuje štola, 
proražená skrz kopec, který potok obtéká 
velkým meandrem. V  roce 1852 zde Vác-
lav Pipla zaměstnával šest lidí a dva další 
ve varně, ale v 60. letech 19. století zřejmě 

výroba ustala a v 80. letech byl podnik prav-
děpodobně opuštěn.

Další dva minerální závody se nacházely 
na přítocích. Na Kočínském potoce se roz-
kládal podnik označený jako Hory Liewal-

dovo. Podle dochovaných pozůstatků šlo 
o těžbu poměrně rozsáhlou. V místě kutiště 
je dodnes dochováno jezírko, i  když není 
tak známé jako jezírko Hromnické či Zelené 
jezírko u Lítého, jde o stejný úkaz po těžbě 
vitriolových břidlic. V jeho okolí je docho-
váno poměrně velké množství odvalových 
hromad. Na rozdíl od kutišť v údolí Kralo-
vického potoka, kde byla vždy jedna budova, 
zde k podniku patřilo několik objektů ozna-
čených čp. 34, a  to jak zděných na levém 
břehu potoka, tak spalných na břehu opač-
ném. Zděné byly při posledním průzkumu 
zarostlé vegetací, ale lze je bezpečně iden-
tifikovat v místě, kde cesta z Kočína začíná 
klesat do údolí.

Poslední těžební podnik se nacházel na 
Kopidelském potoce a je v historických ma-
pách označený prostě Werk. Náležel ke kata-
strálnímu území obce Lednice a zde jsou ve 
stabilním katastru v místě prudkého ohybu 
potoka k jihu zakresleny tři nespalné objekty. 
Dodnes jsou zde dochovány relikty, odva-
lové haldy a také největší štola, která je mno-
hým obyvatelům nejen vesnic při potoce, ale 
i v Kralovicích dobře známá. Jiří Fák

Pozvánka na vlastivědnou 
vycházku

Potvorov – Muzeum a galerie severního Pl-
zeňska v  Mariánské Týnici, p. o. v  rámci 
spolupráce na mezinárodním projektu Cis-
terciácká klášterní krajina ve střední Evropě 
zve všechny příznivce na vlastivědnou 
vycházku do Potvorova a jeho okolí, která 
se koná v sobotu 22. října. Tematická pro-
cházka je zaměřená na vývoj his-
torie významné lokality bývalého 
cisterciáckého kláštera: kostel sv. 
Mikuláše, bývalé klášterní stavby, 
socha sv. Jana Nepomuckého, 
hraniční sloup, drobné památky, 
Potvorovská hora, Odlezelské 
jezero, železniční trať a  další za-
jímavosti. Procházku povedou: 

Mgr.  et  Mgr.  Pavel Beneš a  Mgr. Jiří Kříž. 
Sraz je u kostela sv. Mikuláše v Potvorově. 
Délka pěší trasy činí cca 5,5 km, doporučena 
je turistická obuv a trasa není vhodná pro 
dětské kočárky. Rezervace na vlastivědnou 
procházku je nutná na tel. čísle: 373 396 
410 (út–ne 9–17 hodin). (hf )

Pokračování ze strany 1
Znovu se rozjela usilovná jednání (Plzeň, 

Čistá) a v pondělí 5. září bylo definitivně po-
tvrzeno, že Rakovnický rychlík bude v příš-
tím roce opět zajíždět až do Kralovic. 

Při svém nástupu v listopadu 2018 jsem 
zmínil tři základní problémové body ve 
městě – bydlení, bezpečnost a zdravotnictví. 
Lékařská péče je zajištěna, jednání – jak bylo 
uvedeno výše – probíhala po celé volební 
období a i pomoc města byla dle možností 
maximální. Přesto je zde situace stále velice 
křehká a ve snaze nelze polevovat. V oblasti 
bezpečnosti jsme rozšířili kamerový systém, 
přijali i zpřísnění u obecní vyhlášky a připra-
vili řadu pokladů pro případný vznik obecní 
policie. Obrovský a průlomový krok jsme pak 
udělali v přípravě lokality pro výstavbu ro-
dinných domů.

Vedle bilancování bych rád vyslovil ce-
lou řadu poděkování – samozřejmě děkuji 
zastupitelům a radním za zodpovědně od-
vedenou práci; především ale děkuji těm ko-
legům v zastupitelstvu, kteří mi velmi brzy 
po volbách v r. 2018 vyjádřili svoji podporu 
a v této podpoře vytrvali do září 2022 – na 
tuto podporu jsem se mohl vždy spolehnout 
a bez ní by nebylo možné rozjet akce v tak 
velké rozsahu.

Děkuji neméně všem pracovníkům měst-
ského úřadu – jak těm ve státní správě, 
protože zvládat náročnou agendu obce 
s rozšířenou působností není jednoduché. 
Dále pak zaměstnancům organizací města 
(školy, městská bytová správa, městské 
kulturní středisko, knihovna, technické 
služby). A rovněž těm, jejichž práce přímo 
souvisela se samosprávou města – členům 
osadních výborů, které byly ustanoveny 

brzy po začátku volebního období a které 
jednoznačně prokázaly svoji smysluplnost. 
Dále pracovníkům a  pracovnicím staveb-
ního a ekonomického odboru. A naposledy 

– avšak o to více – zaměstnankyním oddě-
lení investičního, které vzniklo v  tomto 
volebním období. Jak investiční referentka 
Jana Šmirousová, tak majetková referentka 
Mgr. Milena Krevová odvedly obrovské 
penzum práce při přípravě, průběhu i ad-
ministrativě vlastně všech uskutečně-
ných akcí a v oblasti získávání dotačních 
prostředků. 

Novému zastupitelstvu, které vzešlo z vo-
leb 23. a 24. září, předáváme město v dobré 
finanční kondici a se spoustou rozjetých pro-
jektů, na které bude možné okamžitě navázat. 
Za svojí práci se tedy rozhodně nemusíme 
stydět, město se za poslední čtyři roky určitě 
posunulo dopředu.

Karel Popel, starosta města



V terénech v okolí Přehořova, Odlezelského jezera soutěžili 
orientační běžci při klání žebříčku B – Čechy. Pořadatelsky 

náročnou akci zajišťoval oddíl Kometa Kralovice (na snímku 
na trati Adéla Fišarová). Foto www.kometakrl.cz

Kralovičtí fotbalisté podlehli v utkání I. A třídy doma Žákavě 1:2. Rozhodující 
gól zaznamenal soupeř z penalty (na snímku). Foto K. Popel 
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Orientační běh

Kralovice, Přehořov – Oddíl Kometa Kralovice 
pořádal 10.-11.9. národní závody „Žebří-
ček B Čechy“ v  lokalitě Národní přírodní 
památky Odlezelské jezero, centrum zá-
vodu bylo v obci Přehořov. Podařilo se pro 
tak atraktivní terén získat jak souhlas sou-
kromého vlastníka lesa paní Chytrové, tak 
i Agentury ochrany krajiny a přírody Plzeň, 
která zde chrání výskyt výra velkého. Jen 
díky kooperaci vlastníka, ochránců a  ori-
entačních běžců z Kralovic se vše podařilo 
sladit. Uvedený terén Odlezelského jezera 
je jedinečný zejména svým sesuvem z roku 
1872 a tím se stává pro orientační běh velmi 
atraktivním. Nikde jinde v České republice 
takový terén nenajdete.

Na start krátké trati v  sobotu a  klasické 
trati v neděli se postavilo cca 1300 závod-
níků, což bylo pro pořadatele vysoké číslo. 
Bylo nutné zajistit nejen dostatečně velké 
zázemí, ale i  kvalitní tratě pro tolik účast-
níků. Kometa měla už zkušenosti z tak vel-
kých závodů z let 2016 a 2018, ale přesto 

byla příprava hodně náročná. Stavby tratí 
se ujali M. Hanák a O. Pova. Jak můžete číst 
i na internetových stránkách oddílu www.
kometakrl.cz, vše se povedlo na výbornou 
a ohlasy na závody byly pozitivní, závodníci 
od nás odjížděli velmi spokojení. Z připomí-
nek se samozřejmě poučíme, ale neskromně 
řečeno se Kometa začíná řadit mezi kvalitní 
pořadatele velkých národních závodů.
Toto by nebylo možné bez pomoci všech 
členů oddílu, jejich rodičů, partnerů, spon-
zorů a  kamarádů z  jiných oddílů Západo-
české oblasti, stejně tak jako bez značné 
podpory našeho města Kralovice. V hlavních 
kategoriích D21B a H21B si pro vítězství 
doběhli na krátké trati Martina Matějů (SK 
Praga) a Matěj Kamenický (OK Lokomotiva 
Pardubice). Na nedělní klasické trati zvítězili 
Karolína Kamenická (Západočeské sportovní 
centrum OB) a Radek Nožka (OK Lokomo-
tiva Pardubice). Své republikové mistrovství 
u nás měli neslyšící o-běžci, o kterých zde 
vznikla i  reportáž České televize. Dále se 

závodů zúčastnila i reprezentace 
Sjednocených arabských emirátů. 
O našem regionu se ví v České re-
publice i v zahraničí, protože je 
atraktivní a zajímavý - nejen pro 
orientační běh. 

Martin a Marta Hanákovi

VÝSLEDKY

BASKETBAL: žákovská liga U14 v. 
BK Strakonice 44:73.
FOTBAL: I. A  tř. muži A  v. Dl. 
Újezd 1:1, v. Smíchov 1:0, v. Su-
šice 3:0, v. Žákava 1:2; krajská 
soutěž dorostu v. v. Mýto 3:1, v. 
Tlučná 3:5, v. SSC Bolevec 2:10; 
OP muži B v. Žihle 1:1, v. H. Huť 
1:3, v. Trnová 2:5, v. Třemošná 
4:0, v. H. Bříza B 2:1; OS st. žáků 
sk. B v. Kaznějov 7:3, v. Nečtiny 
20:2; OP ml. žáků v. Tlučná 2:8, 
v. Trnová 3:1; OS st. přípravky v. 
Hadačka 9:11, v. Kaznějov 10:10, 
v. Mladotice 7:7; OS ml. přípravky 
v. Hadačka 6:2, v. Kaznějov 3:3, v. 
Mladotice 6:9.
HORSKÁ KOLA: Spoke maraton, 
XIX. ročník (27. 8., Kralovice) – dět-

ské kategorie (vítězové + medailisté z Kralovic)… 
odrážedla (roč. 2018 a ml.) 1. Husník (Plzeň), 
2. Stančo, 3. Vlach; 1. Janáčková, 2. T. Nová 
(vš. Kral.); děti 2016-17 Růžička (Přeštice) 
a Konrádová (Bike and Ride), 2. Drábková, 
3. Kubrtová (obě Kral.); děti 2014-15 Novo-
sad a Cviklová (oba M. Touškov), 3. A. Šebiá-

nová (Kral.); děti 2012-13 Kleisner (MS Bike 
Academy) a Gruberová (Plzeň); děti 2010-11 
Tobrman (MS Bike Academy) a Svobodová 
(kola-bbm.cz), 2. A. Nová (Kral.).
Dospělí – trať 73 km, absolutně: 1. Beneš (Kola 
Pakandl) 2:46:22  hod., 2. Stošek (Rocky 
Mountain Team) 2:46:49, 3. Pakandl (Kola 
Pakandl) 2:49:54; trať 40  km, absolutně: 
1. Stránský (Dexter Cycling) 1:26:50 hod., 
2. Vojíř (Sweep – cyklopoint) 1:26:57, 3. Pod-
hajský (Ašští KOMici) 1:30:24; ženy: 1. Šmí-
dová (Author Team Stupno) 1:48:47; elek-
trokola: 1. Klouček (Koloušek team) 2:51:27; 
trať 20  km, absolutně: 1.  Zvolský Roman 
(KROSS BIKERANCH TEAM) 51:35 min., 
2. Jánský 53:02, 3. Tobrman (MS BIKE ACA-
DEMY) 53:44; dorost 15-18 let 2. N. Černo-
horský 3.  Borkovič (oba Clan Kralovice) 
1:00:03 hod.; ženy: 1. Baťková (MTB Auto 
CB) 59:45 min., 2. Štrejchýřová (Třemošná) 
1:05:39 hod., 3. Buchtelíková (TRAFO Ha-
dačka) 1:07:23; děvčata do 14 let 2. Peterková 
(Bike club Kral.) 1:04:59.
MOTOKROS: západočeský a středočeský přebor 
(11. 9., Stříbro), celkově ktg. MX1 hobby 
2. L. Kroupa (KTM 450, MX Kralovice). 
NOHEJBAL: OP mužů, čtvrtfinále - Hradecko B 
v. Odlezly 5:3, semifinále - Hradecko C v. Hra-
decko B 7:1, finále: Hradecko C – Vrtbo 2:6.
ORIENTAČNÍ BĚH: žebříček Čechy B 
(10.-11. 9., Přehořov) - umístění do 10. příčky, 
krátká trať… ktg. D12C 10. E. Houbová, ktg. 
D21 C 7. Březinová, ktg. P 1. V. Kopta, ktg. 
TB 3. J. Kropáč; klasická trať ktg. D12C 9. E. 
Houbová, ktg. D21 C 9. Březinová, ktg. P 9. 
T. Pokorný, ktg. TB 6. J. Kropáč, 10. F. Kropáč 
(vš. Kometa Kralovice). 

STOLNÍ TENIS: Český pohár družstev mužů 
Kralovice A  v. Tachov 4:6; Plzeňský pohár 
mužů (10. 9., Plzeň) – 2. Habl, 5.-8. Šrámek, 
9. -16. K. Csukás, P. Csukás.
PETANQUE: čtvrté kolo soutěže dvojic (28. 8., 
sokolovna) - 1. Vondruškovi 11 b. (skóre 
61:50), 2. Houdovi 11 (62:58), 3. Frankovi 
10; páté kolo (17. 9., sokolovna) - 1. Houdovi 
12 b., 2. Fryčkovi 11, 3. Franková, Horňá-
ková 10, průběžně (10 dvojic): 1. I. + M. Hou-
dovi 58 b., 2. Vojtek, Růžek 52, 3. H. + Z. 
Vondruškovi 50. 

KRÁTCE

STOLNÍ TENIS: v sezoně 2022/23 se v dlou-
hodobých soutěžích družstev představí 
tři výběry z Kralovic - A tým v A skupině 
krajského přeboru II. třídy, další dva celky 
v okresním přeboru II. třídy, všechny sou-
těže začínají 1. října.
BASKETBAL: v září uspořádal DBK Kožlany/
Kralovice tradiční předsezonní turnaje – 
v kategorii hráček U15 ovládl Kra-Kož Cup 
(3. a 4. 9.) Slaný, domácí tým skončil druhý. 
V Mikro Kra-Kož Cupu pro ktg. U11 (9. až 11. 
9.) skončil domácí tým skončil čtvrtý (zvítě-
zil celek Tygrů Praha) a Mini Kra-Kož Cup 
(16. do 18. 9. pro ktg. U13) se stal kořistí Lvic 
Litoměřice, pořadatelský výběr byl čtvrtý.
TURISTICKÝ ZÁVOD: na mezinárodním mist-
rovství, které proběhlo v sobotu 24. září v Or-
lové, vybojoval zlato M. Štefl (muži B), stří-
bro st. dorostenka A. Vlachová a V. Vlach (ml. 
žáci) a bronz V. Kůsa (st. dor.). Celkem se na 
startu představilo rekordních deset zástupců 
KČT-TOM Kralovice.

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce ŘÍJEN 2022
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

BASKETBAL – SO 8. 10.: kadetky U17 
v. USK Praha B; NE 9. 10.: kadetky 
U17 v. Ústí n. L. (těl. ZŠ Kožlany).

FOTBAL – SO 1. 10.: muži A v. Košutka 
(10.15), muži B v. Křelovice (14); NE 2. 10.: ml. 
žáci v. Kozolupy (9.15), st. žáci v. Kozojedy/
Dobříč (11.30), dorost v. M. Touškov (14); PÁ 
14. 10.: st. přípravka v. D. Bělá, ml. přípravka 
v. Manětín (16.30); SO 15. 10.: muži A v. 
Kaznějov, muži B v. Zbůch (14); NE 16. 10.: 
ml. žáci v. Třemošná (9.15), st. žáci v. Plasy 
(11.30), dorost v. Radnice (14); PÁ 28. 10.: 
st. a ml. přípravka v. Plasy (16); SO 29. 10.: 
muži A v. Chlumčany (10.15), muži B .v Sulkov 
(14); NE 30. 10.: ml. žáci v. H. Bříza (9.15), 
dorost v. Kozolupy (14, vše stadion Sokola).

PETANQUE – SO 8. 10.: závěrečný 
turnaj dlouhodobé soutěže 
dvojic (14.00, sokolovna). 

STOLNÍ TENIS – SO 1. 10.: muži A v. Nýřany C 
(9), v. Stříbro B (14), muži C v. Kaznějov B (9), 
muži B v. Kaznějov B (14); SO 15. 10.: muži C 

v. Kožlany B (9), muži B v. Kožlany B (14); 
SO 29. 10.: muži A v. Union D (9), 
v. Stod C (14, vše sokolovna).

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

SO 1. 10. Zlom vaz! aneb ochotníci na 
scénu!, noční prohlídky, muzeum

SO 1. 10. První prodloužená lekce, LD, 20 h

ÚT 4. 10. Sylvie, divadelní komedie, LD, 19 h

PÁ 7. 10. Komentovaná prohlídka výstavy 
Tajemství úrody, refektář muzea, 17 h

PÁ 7. 10. Diskotéka DJ Butan, B-Club, 21 h

ÚT 11. 10. Trabantem napříč kontinenty, 
cestovatelská přednáška D. Přibáně, LD, 19 h

SO 15. 10. Drakiáda, louka vedle 
fotbalového hřiště, 15 h

NE 16. 10. Zlobidla, dětská hudebně 
zábavná show pro děti, LD, 15 h

PÁ 21. 10. Trhy, náměstí Osvobození, od 8 h

SO 22. 10. Brutus, taneční zábava, LD, 21 h

ÚT 25. 10. Mauthausen, peklo 
na zemi, přednáška, MěK, 18 h

PÁ 28. 10. Den krajů, muzeum,  
po celý den jednotné vstupné 28 Kč

PÁ 28./SO 29. 10. Druhá prodloužená lekce,  
LD, 20 h

NE 30. 10. Zahájení tanečního kurzu 
pro dospělé taneční páry, LD, 17 h

VÝSTAVY V MUZEU:
7. 9. – 5. 11. Tajemství úrody

Otevírací doba muzea v říjnu – denně 
mimo pondělí od 9 do 17 hodin. 

PŘEDNÁŠKY POŘÁDANÉ 
MUZEEM:

Místo konání – Státní okresní 
archiv Plzeň-sever Plasy

PO 10. 10. Církevní řády a jejich podíl 
na výzdobě Karlova mostu v Praze, 17 h 
(PhDr. Petra Oulíková, Ph. D. – Ústav dějin 
křesťanského umění, KTF UK, Praha)

ST 19. 10. Dvanáct ústřic a tři želvy: 
Aristokratická strava v 1. polovině 18. století, 
17 h (doc. PhDr. Martin Franc, Ph. D. – 
Masarykův ústav a Archiv AV ČR, Praha)

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 2. 10.: 16. neděle po sv. Trojici 
(9 h; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

NE 9. 10.: 17. neděle po sv. Trojici  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 16. 10.: 18. neděle po sv. Trojici  
(9 h; čtená bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické, Radko Křivánek)

NE 23. 10.: 19. neděle po sv. Trojici  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

V neděli 30. 10. se bohoslužba nekoná. 


